

电动自行车安全技术规范征求意见 最高时速拟限25公里

1月16日,《电动自行车安全技术规范》国家标准报批稿面向社会征求意见。规范增加了防篡改、防火性能、阻燃性能、充电器保护等技术指标,并对电动自行车的车速限值、整车质量、脚踏骑行能力等技术指标作出要求。

中国是全球电动自行车生产和销售第一大国,目前全社会保有量约2亿辆,年产量3000多万辆。因部分电动车指标超出了现行《电动自行车通用技术条件》的规定而造成的交通事故和火灾事故逐年增多。在此背景下,工业和信息化部、公安部、工商总局、质检总局(国家标准委)四部门成立专家组,组织开展电动自行车强制性国家标准修订工作。

规范增加了车速蓄电池防篡改、防火性能、阻燃性能、充电器保护等技术指标,调整完善了车速限值、整车质量、脚踏骑行能力等技术指标。其中,最高车速由20km/h调整为25km/h,整车质量(含电池)由40kg调整为55kg,电机功率由240W调整为400W,并对具有

脚踏骑行功能进行了强制性规定。

根据规范,电动自行车尺寸应符合要求,整车高度不超过1.1米,车体宽度(除车把、脚踏部分外)不超过0.45米。规范指出,在车架本体不可分隔的醒目部位表面,应当永久性地标上每辆电动自行车的唯一性整车编码。整车编码采用15位全数字代码结构,共有4部分组成,从左至右依次是企业代码、车种代码、生产年份代码、生产流水号代码。

据了解,新标准从发布到正式实施拟设置半年到1年的过渡期。在新标准正式实施前,鼓励生产企业按照新标准组织生产,鼓励销售企业销售符合新标准的产品,鼓励消费者购买符合新标准的产品。

新标准正式实施后,对于消费者已经购买的不符合新标准的电动自行车,将由各省、自治区、直辖市人民政府根据有关法律规范和当地实际情况,制定出妥善的解决办法,通过自然报废、以旧换新、折价回购、发放报废补贴、纳入机动车管理等方式,在几年内逐步化解。 ■ 据新华社

广州女博士被骗85万 岁末年初骗子也在“冲业绩”

近日,广州医科大学的女博士饶源接到一通陌生电话,称其涉嫌洗钱。于是,在骗子的层层“引导”下,连续5天向对方汇款85万元,直到联系不上对方,才发现自己被骗了。看了这则新闻,不少网友表示不能理解,为什么受过高等教育的博士,也会轻易上当受骗。事实上,骗子的套路很深,他们更多的是利用人们的心理弱点,跟受骗人的教育背景关系并不大。警方提示:到了岁末年初,诈骗分子进入了活跃期,准备利用岁末年初这段时间“冲业绩”,大家要提高防范意识,守紧自己的“钱袋子”。 ■ 据新华社



牵了手 一辈子



在修水县太阳升镇中心小学的旧教室里,董元生和病床上的妻子说话(1月12日摄)。今年51岁的董元生是江西省修水县太阳升镇中心小学的教师。2016年9月,董元生的妻子徐雪珍脑部突发疾病,瘫痪在床,生活无法自理。董元生卖掉车子、房子,倾尽所有,带着妻子辗转南昌、北京等地求医问药。虽然从生死线上将妻子拉了回来,但她仍处于无意识无知觉的状态。董元

生带着妻子搬进了学校拨给他的一间旧教室,开始了一边教学、一边照顾患病妻子的生活。在董元生的照料下,妻子的病情慢慢好转。虽然仍处于低意识状态,但她已可以睁开双眼,对疼痛也有了反应。看着妻子的点滴变化,董元生欣喜不已,“我相信她一定会醒过来!如果她脚不能动,我可以当她的脚,手不能动,我来当她的手。” ■ 据新华社

不要掉以轻心 他们是一个团队的人在骗你

预防被骗,首先要了解骗子们惯用的套路。不要以为电话那头只是一个人在跟你作战。现在很多电信网络诈骗都是团伙作案,他们高度的专业化,已经形成了一条完整的产业化链条。有不法分子专门出售诈骗的剧本和精准的公民信息,有专业的“导演”和“演员”,有网络、电话线路维护技术员,还有专人负责取钱和洗钱。

跟你从诗词歌赋谈到人生哲学的不是尔康,可能是骗子

警方在破获一起电信诈骗团伙时发现,几名刚刚“入职”的年轻人正在根据行骗剧本进行演练。每个人都有明确的角色分工,职能定位清晰:一线话务员谈生活、谈健康,二线话务员谈人生、谈情怀,三线话务员才开始骗。

诱饵不断在更新 招招紧跟社会热点

诈骗团伙诱人上当的诱饵在不断“推陈出新”。他们还会紧跟社会热点,贴合国家政策。举几个例子,二孩政策出台后,很快就出现了以发放二胎补贴为诱饵的骗术。天灾人祸都可能被骗子利用,四川九寨沟地震后,就有人冒充慈善机构骗取好心人的捐款。使用共享单车的人越来越多,随之出现了冒充公司客服退换押金的诈骗。

套路那么深,电话那头的背景声音都如此逼真

现在骗子的剧本都是“演圈套”,不仅给你打电话的人说得煞有介事,言之凿凿,就连背景声音都做得非常逼真。一般背景声不大,但仔细听却能判断出是嘈杂的办公室,这些背景声或许还有人在说“王队长,请你输入调取监控视频的口令”,或是“通知辖区派出所民警,立即把他拘留了,别让他跑了”。

诈骗团伙的套路这么深,我们怎么破?抓住以下几个要点,帮你看紧自己的钱袋子。

1、遇事别惊慌

诈骗团伙的一个惯用手段就是冒充“公检法”机关工作人员,称受害人涉嫌信用卡诈骗、贩毒、洗钱、走私等犯罪,利用受害人想急于证明自己清白的心理,实施诈骗。遇到这种情况千万不要惊慌,接到陌生人打来的奇怪电话,直接拨打110向反诈中心咨询和举报。

2、这几种情况不存在

公安机关、检察院、法院不存在“电话办案”,这些机关也并没有所谓的“安全账户”。凡是自称通信管理局、电信运营商、银行等客服人员,以个人信息泄露、涉嫌洗钱等为由主动帮忙转接公安机关的都是骗子!不法分子一般都会以保密为由,要求不要将事情告诉身边的亲朋好友,而警方会劝市民多核实,将此事与家人商量。

3、被索要这些信息时要警惕

任何要求把资金归集到指定账户,要求开通网银,提供银行账户、密码、验证码,这些都是骗子的惯用伎俩,正规的机构是不会索要这些信息的。

4、这些问题要核实

遇到亲朋好友借钱汇款,要拨打他们的常用电话确认是不是本人,或通过视频电话与对方核实。收到“中奖”、“更换密码”、“积分兑换”等信息,去官方网站、APP或拨打官方客服求证,不要盲目点击短信或微信中提供的链接。

5、多关注身边的长辈

时常留意长辈的网络支付情况,为他们普及防诈骗知识,防患于未然。总结起来就是:陌生电话勿轻信,对方身份要核清,家中隐私勿泄露,涉及钱财需小心,遇事勿惊慌,及时拨打110。

茶香四溢暖寒冬 企业捐赠显真情

《仙源郑氏宗谱》、《黄帝内经素问》、《道德经》、《金刚般若波罗密经》、《资生备要》、《茶·魁》……这么多珍贵的特色文献,正式“入驻”黄山区图书馆,成为区图书馆的馆藏资源了!

日前,黄山区图书馆一行赴黄山六百里猴魁茶业股份有限公司开展茶文化资源建设调研,征集茶文化相关古籍及文献资料。在得知目前区图书馆馆藏资源中还未收藏宗谱文献后,董事长郑中明便将其郑氏族人耗时多年精心编撰的《仙源郑氏宗谱》16册慷慨相赠,随后又将《黄帝内经素问》两个函套9册,《资生备要》1个函套4册,《道德经》、《金刚般若波罗密经》各1册以及安徽文艺出版社出版的《茶·魁》4册,共6套特色文献35册一并赠

与。此次捐赠,是黄山区图书馆一次性接受捐赠较多、价值较高的一次。

《仙源郑氏宗谱》编修于民国11年,此谱完整地记载了仙源郑氏从姓氏起源到民国年间的兴衰荣辱。该谱的捐赠,填补了区图书馆馆藏资源关于地方特色文献的空白,实现了区图书馆自1980年建馆以来宗谱文献“零”的突破,具有很高的文化和研究价值,不仅为郑氏家族发展留下了历史佐证,也为今后查询、研究郑氏渊源提供了极大便利。

铸企业文化之魂,扬六百里发展之基。“企业做大做强,文化是其魂”。郑中明董事长如是说。玻璃杯里,猴魁茶香正四溢,温暖着寒冬岁月。 辛文